

新加坡將推動國家電子醫療紀錄



新加坡自今年（2018年）1月5日起推動「醫療服務法案（Healthcare Services Bill）」之制定，該法案預計取代現有「私人醫院和醫療診所法（Private Hospitals and Medical Clinics Act）」。其中「國家電子醫療紀錄（National Electronic Health Record），下稱NEHR」將整合並改善國營醫療機構及非國營醫療機構兩種醫療紀錄無法互通之情形，而行動醫療及遠端醫療亦納入之。

根據目前之諮詢狀況（已於今年2月15日結束），提案單位衛生部（Ministry of Health）表示，由於現代醫療技術已趨近複雜，若能整合各醫療單位之就診紀錄，將可大幅提升醫療效率，特別是在急診的狀況下，整合過的單一病歷將可降低評估所需的時間。

而對於病患之個資方面保護，該部表示，首先，NEHR並不會蒐集全部患者的醫療參數，只有患者之核心醫療參數才會上傳至NEHR之資料庫內，此外亦不提供非醫療目的外之使用（例如就業及保險評估）。而為降低非法使用之機率，非法使用亦將處罰之。

另外為尊重病患個人之資訊自決權，NEHR亦提供了病患選擇退出機制（opt-out）以作為個資保護的最後屏障。然而該退出機制仍不同於一般的退出機制（即退出後不得蒐集、處理及利用），該機制僅禁止各醫療機構讀取該病患之醫療紀錄，但是各該機構依NHER之架構仍應將每次就診紀錄上傳之，此一設計係避免緊急情況下或病患同意讀取電子病歷時，卻無醫療紀錄可供查詢之窘境。

相關連結

- 🔗 REACH Singapore, Public Consultation on the Draft Healthcare Services (HCS) Bill (2018)
- 🔗 New laws in Singapore to promote digital management of medical records, Out-Law.com, Jan 9, 2018

陳雨平

法律研究員 編譯整理

上稿時間：2018年01月

資料來源：

REACH Singapore, Public Consultation on the Draft Healthcare Services (HCS) Bill (2018), <https://www.reach.gov.sg/participate/public-consultation/ministry-of-health/corporate-communications/public-consultation-on-the-draft-healthcare-services-bill> (last visited Jan 17th, 2018)
New laws in Singapore to promote digital management of medical records, Out-Law.com, Jan 9, 2018, <https://www.out-law.com/en/articles/2018/january/new-laws-in-singapore-to-promote-digital-management-of-medical-records/> (last visited Jan 17th, 2018)

文章標籤

推薦文章